KINEMATIKA

Egyenes vonall egyenletes mozgasok

1. Gyorsvonat 108 km/h sebességgel tavolodik a vasuti 6rhaztél, mikdzben 2 s-ig
sipjelet ad. Mekkora ideig hallja ezt az 6r? (A hang terjedési sebessége 330 m/s.)

2. All6 megfigyel6hoz 72 km/h sebességgel kdzeleds vonaton a mozdonyvezeté 3
s-o0s sipjelet ad. Mekkora ideig hallja ezt a megfigyel6? (A hang terjedési sebessége
330 m/s.)

3. Az ut mellett allé6 hangradar a masodpercenként kibocsatott jeleket a kdzeledd
geépkocsirol 0,8 masodpercenkeént érzékeli. Mekkora sebességgel kozeledik a
gépkocsi, ha a hang terjedési sebessége 340 m/s.

Egyenes vonall egyenletesen gyorsulé mozgasok

1. Gépkocsi allé helyzetbdl egyenletesen gyorsulva utjanak egy 45 m-es szakaszan
3 s alatt megkétszerezte a sebességét. Mekkora volt a sebessége a 45 m-es utszakasz
elején és vegen?

2. Egy személyautoval vészhelyzetben erésen féekezve 120 km/h sebesseégrél
egyenletes lassulassal 4 masodperc alatt alltunk meg. Mekkora volt a lassulas és
a fékut?

Szabadesés és hajitasok

1. vo=108 km/h kezdGsebességgel fuggdlegesen folfelé hajitott k6 milyen magasan
van az indulas pontjahoz viszonyitva a masodik, harmadik és a negyedik masodperc
végen? Mekkora a sebessége ugyanezekben a pillanatokban?

2. Egyszerre inditunk két kdvet ugyanarrodl a helyrél fuggélegesen folfelé illetve lefelé
vo=108 km/h kezdbsebességgel. Mekkora tavolsagra vannak egymastol az
otodik masodperc végén?

3. H=1000 m magasan 720 km/h sebességgel mozgd repulégép segélycsomagot
akar célba juttatni. A cél folé érés el6tt mekkora tavolsagban kell kioldani a csomagot?
(A levego ellenallasat elhanyagoljuk.)

4. Ugyanarrdl a helyrél, azonos pillanatban vo=450 m/s kezdésebességgel indul két
I6vedék a1=30o, illetve a2=450-0s szog alatt. Mekkora tavolsagra vannak egymastol
az indulastodl szamitott t=22,5 masodpercben? (A levegd ellenallasat elhanyagoljuk.)

5. Vizszintes szallitészalagrél a szén egy 2,5 m-rel mélyebben, vizszintes iranyban
1,8 m tavolsagra allo csillébe hullik. Mekkora a szalag sebessége?

6. A vizszintes sik terepen milyen szogben kell kiléni az 500 m/s kezdésebességi
golyét, hogy a kilovés helyétél 5 km-re fekvé célba csapddjék?



7. Vizszintesen elhajitott test sebessége 3 masodperc mulva 50 m/s. Hol tartézkodott
ekkor? Mekkora volt a kezd6sebesség?

8. A felvon6 egyenletesen, 3 m/s sebességgel ereszkedik lefelé. Amikor a felvono
mellénk ér, kavicsot ejtink el mellette, s ez a felvonéval egyidejlileg ér a talajra.
Mekkora sebességgel ért le a kavics? Milyen magasan volt a felvoné a kavics
elejtésének pillanataban?

Altalanos egyenes vonali mozgasok
1. Egy test sebesség-id6 figgvénye Sl-egységekben a kdvetkezo:
v(t)=5sin(3,2t+0,2).

Mekkora a gyorsulasa a t=3 s id6pontban?
2. Egy test kitérés-id6 figgvénye Sl egységekben

X(t)= t*-3t2+1.
Mekkora a gyorsulasa a t=3s idépontban?
3. Egy csillapodé rezgédmozgas paraméterei (a szokasos jeldlésekkel) a kovetkezdk:
Ao=5cm,=0,3s", epo=0, wcs=4,5 s'. Szamitsa ki a test sebességétat=1s
id6épontban!
4. Egy test sebesség-idd fuggvénye a kdvetkez6 alaku:

t4
v(it)=3 —[-9
0-q%)

Mekkora a gyorsulas a t = 2 s id6pontban?

5. Egy test sebesség-id6 fuggvénye a kdvetkez alaku:
v(t) = 7(cos(2t) +1)

Mekkora az elmozdulas t1= 0 s és t2= 3 s kdzott?
6. Egy test sebesség-id6 fuggvenye a kovetkez6 alaku:

5

v(t) =——
2+sin(3,5t +0,2)

Mekkora a gyorsulas a t = 0 s id6pontban?

7. Egy test gyorsulas-id6 fuggveénye a kovetkezd: a(t)=5-3t. Mekkora a sebesség-
valtozasa 1 és 4 s kozott?

8. Egy test gyorsulas-idé figgvénye Sl-egységekben a kdvetkez6: a(t)=3-2t. Tudjuk,
hogy a test ti=1s-kor 5 m/s sebességgel mozgott. Mekkora a sebessége t2=3s-kor?



